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 Insediato il 06.11.2019   
 
                                                         - Cavezzo li, 27.02.25 
 
 
VERBALE N° 18   
 
 
 
VERBALE DECISIONI ASSUNTE DALL' A.T.C. MO1 NELLA SEDUTA DEL 26.02.2025 
 
 
Componenti il Consiglio Direttivo A.T.C.  MO1 in carica n° 20 
 

Gasperi Stefano P  Lambertini Fabio P 
Baldini Antonella P  Levratti Doriano P 
Bocca Giorgio P  Malavasi Adriano P 
Bottura Mario P  Mambrini Aristide P 
Carletti Matteo P  Marchetto Gianpaolo P 
Conti Moreno P  Modena Massimiliano P 
Cuoghi Davide P  Pavesi Stefano AG 
Dallolio Eliseo P  Pellacani Massimo A 
Deserti Fabrizio AG  Roversi Giuseppe P 
Goldoni Mauro P  Ruosi Giancarlo P 

 
Presenti n° 17, la seduta è valida in seconda convocazione.   
 
Funge da Segretario verbalizzante il sig. Maurizio Lodi. 
 
Il giorno 26.02.2025 alle ore 19:00, presso la propria sede in Via S. Fattori, 9 a Cavezzo MO, si è 
riunito il Consiglio Direttivo dell'A.T.C. MO1 per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno: 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente. 
2. Informazioni del Presidente 
3. Proposta di indagine sulle presenze di lupo. 
4. Approvazione Piano di Gestione Annuale 2025. 
5. Varie ed eventuali. 

 
In attesa dell’arrivo degli ultimi Consiglieri si decide di iniziare la seduta dal secondo punto 
all’ordine del giorno. 
 

2° punto all’O.d.G. – INFORMAZIONI DEL PRESIDENTE 
 
Il Presidente informa i presenti degli eventi recenti che hanno interessato il nostro ATC dall’ultima 
seduta di Consiglio: 
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L’11 dicembre abbiamo partecipato all’incontro con il SACP di Modena per il calendario dei corsi 
di formazione faunistica. Faremo un corso per coadiutori ad inizio del 2026. 
 
Il 17 gennaio abbiamo partecipato all’incontro con la Polizia Provinciale per il rinnovo della 
convenzione sui fossori. A quell’incontro ci siamo presentati al nuovo Comandante Luca Gozzoli. 
La Dott.ssa Gambarini rimarrà comunque come consulente esterna volontaria per la Provincia. 
All’incontro ci è stato anticipato che probabilmente ci verrà assegnato anche l’incarico per la 
gestione delle catture di tasso e istrice. 
 
Il 22 gennaio l’Assemblea dei delegati ha approvato all’unanimità il bilancio preventivo 2025. 
Visto il prolungamento dei tempi per il rinnovo delle cariche, si pensa di procedere a breve 
all’approvazione anche del bilancio consuntivo 2024 da parte dell’attuale Consiglio. 
 
Il 12 febbraio abbiamo fatto un incontro con il Comune di Concordia, Polizia Provinciale e 
Consorzio Burana sul tema delle nutrie evidenziando le criticità ed i limiti operativi. 
 
Il 4 marzo avremo un incontro con la Polizia Provinciale per nuove proposte sull’utilizzo della 
carabina sulla nutria. 
 
Si informano i presenti che a causa della vendita del terreno, abbiamo disdettato la gestione del lago 
della Bosca. Siamo alla ricerca di un altro lago per un’eventuale sostituzione e per mantenere il 
progetto ambientale. 
 
Alcuni dei presenti propongono di fare una cena di fine mandato dell’attuale Consiglio prima del 
rinnovo. 
 

1° punto all’O.d.G. – APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE 
 
Il Presidente sottopone all’attenzione dei presenti il Verbale n° 17 relativo alla seduta del 5 
dicembre 2024 chiedendo di esprimersi in merito.  
 
Non essendoci osservazioni il Verbale n° 17 è approvato all’unanimità. 
 
 

3° punto all’O.d.G. – PROPOSTA INDAGINE SULLE PRESENZE DI LUPO 
 

4° punto all’O.d.G. – APPROVAZIONE PIANO DI GESTIONE ANNUALE 2025 
 
 
Il Presidente passa la parola al Segretario per l’illustrazione del Piano di Gestione Annuale che al 
suo interno integra la proposta di indagine sulle presenze del lupo. 
 
Il Segretario Lodi procede ad illustrare i vari aspetti che compongono il Piano di Gestione Annuale 
comprensivo dell’organigramma per la caccia di selezione e del piano di prelievo del cinghiale per 
la prossima stagione venatoria, soffermandosi in approfondimenti sugli aspetti più salienti. In 
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particolare evidenzia che rispetto all’anno precedente è stato aumentata la previsione di immissione 
fagiani d’allevamento, visto che nel 2024 ci si è dovuti limitare pur avendo a disposizione risorse 
economiche. 
Passa poi ad illustrare le proposte di modifica delle Aree di Rispetto, così come approvate dalla 
Commissione Ripopolamenti e Catture nella seduta del 3 febbraio 2025. 
 
Conclusa l’illustrazione la parola passa al Consigliere Matteo Carletti che procede ad illustrare la 
proposta di monitoraggio del lupo sul territorio del nostro ATC ed in particolare nell’area di Finale 
Emilia dove la presenza è più consistente che in altre zone. 
Carletti spiega che è importate avere conoscenze della consistenza, della diffusione e delle abitudini 
di questa specie che era assente dal nostro territorio da secoli. È un’esigenza che ci permetterà di 
dare un quadro conoscitivo sulla sua biologia e sulle interazioni con le attività antropiche. Al 
momento nessuno sta facendo nulla in tal senso. Se iniziamo a fare il monitoraggio come ATC 
avremo delle ricadute d’immagine molto positive. 
 
Il Presidente anticipa che a breve verrà redatto un preventivo di spese per realizzare questo 
monitoraggio e sarà nostro compito raccogliere delle sponsorizzazioni da parte degli enti pubblici 
quali comuni, fondazioni, ecc. 
Anche l’ATC contribuirà economicamente per una quota parte. 
 
Conclusa l’illustrazione del Piano di Gestione Annuale 2025 comprensivo del piano di 
monitoraggio del lupo, la parola passa ai presenti per eventuali domande ed approfondimenti. 
 
Non essendoci osservazioni il Piano di Gestione Annuale comprensivo di tutti di tutte le sue parti 
illustrate nel corso della seduta viene messo ai voti ed approvato all’unanimità. 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto 
 
 
 

Il Segretario 
Maurizio Lodi  

 Il Presidente 
Stefano Gasperi 

 


